

银行卡里的钱异地被取, 状告银行却败诉?

法官支招: 三步固定证据维护权益

明明人在家中, 自己的银行卡却屡次发生千里之外“被取款”的情况, 愤怒的马某将发卡银行告上法庭, 以为能获得赔偿。然而上海市虹口区法院经公开审理后, 依法驳回了马某的全部诉讼请求。法官提醒, 日常生活中, 一旦发生银行卡盗刷, 要及时采取措施固定证据, 才能有效维护自身权益。

事情发生在2017年4月, 正在店里工作的马某突然收到短信, 上面显示自己的银行卡支出9000余元, 马某急忙打电话对银行卡进行挂失, 并且在三天后去银行打印了流水单带到派出所报案。随后, 马某便对银行卡解冻后继续使用。然而仅隔20天, 马某又收到了被刷几千元的消息。屡遭破财的马某这下可坐不住了, 他认为某

银行作为发卡机构, 对这两次事件负有不可推卸的责任, 于是将其起诉到法院, 要求赔偿自己被盗刷的全部金额。

庭审中, 双方对银行是否应为两次盗刷事件负责争执不下。银行代理人辩称涉案银行卡凭密码支取, 两次刷卡分别发生在香港和美国, 马某没有及时报警, 无法举证事发时卡在身边。马某在第一次被盗刷之后自行对银行卡进行了挂失, 没有尽到合理谨慎义务, 基于此银行拒绝承担其损失。

针对银行的疑问, 马某称两次事件发生时自己均在店里或者家中, 有自己的妻子作证, 第一次事件发生时处于清明期间, 因派出所需要银行流水所以推迟到节后, 才有了银行方面声称的没有

及时报案的情况; 而第二次事件发生时上次报案尚未得到处理, 因此自己仅仅挂失并未报案, 而自己没有港澳通行证和护照, 这些都证明自己不可能将银行卡带到事发地点进行取现。

法院经审理认为, 马某陈述自己两次银行卡被盗刷, 但实践中可能存在人卡分离以及储户授权他人使用银行卡的情况, 因此有责任提供证据证实其银行卡不在事发刷卡行为的现场。但是两次事件马某均没有及时报案, 且提供的证人是利害关系人。同时, 第一次事发后马某随意挂失, 之后也未再对该账户采取变更密码、停用银行卡等措施, 主观上放任了第二次取支异常的情况。法院认为, 马某无法

提供证据证明银行存在无法辨识伪卡或泄露信息的违约行为, 对主张银行承担其账户资金减少和损失证据不足, 因此驳回了马某诉请。

法官提醒:

日常生活中, 一旦发生银行卡盗刷, 要及时采取措施。首先, 第一时间联系银行并冻结银行卡, 避免盗刷损失进一步扩大; 第二, 及时到就近的ATM或者网点操作并留下凭证, 固定电子证据证明银行卡与本人在一起; 第三, 及时报警说明情况及被盗刷的时间, 证明银行卡仍由自己保管, 盗刷消费非本人所为。

日前, 静安区的高先生遇到上门兜售假币的骗子, 当场被骗走5000余元。静安警方破获该起诈骗案, 犯罪嫌疑人张某被公安机关依法刑事拘留。

2019年4月, 高先生向静安公安分局江宁路派出所报警求助称: 前几天被人以出售旧版人民币为诱饵骗走5000元。

经了解, 案发时高先生在小区门口与保安聊天, 一名骑电动车的中年男子向保安打听哪里有典当行, 一旁的高先生得知该男子急着典当两套旧版人民币, 爱好收藏的他就让对方把旧币拿来看一下。

这名男子要卖的分别是53、60年版的人民币, 这些旧版纸币被塑封在邮册中, 乍一看真假难辨。高先生想将纸币拿出来看, 男子则表示直接用手拿出来看, 会影响到旧版人民币的品质, 以后就卖不出好价格了。见高先生犹豫, 男子说道, 这些旧币是自己岳父留下的, 岳父是部队里的老干部, 不久前刚刚去世, 而他现在需要用钱, 迫不得已才拿出来卖。

经过议价, 高先生以5000元的价格从男子手中买下了两套旧币。等回到家后, 高先生将几张旧版人民币拿出来仔细欣赏时, 发现纸币的手感和色泽都有问题, 后经鉴定发现均为假币, 这才报警求助。

接报后, 静安警方通过视频监控很快发现该男子当日骑着电动车在本市静安、普陀、宝山等地游荡, 而在骗取高先生的钱款后, 便立即逃离现场, 一路逃到了本市宝山一居民小区内。

经实地走访调查, 家住宝山刘行地区的男子张某进入了警方的视线, 民警在掌握其活动轨迹后顺利将其抓捕归案, 并在其家中发现各类旧版假币10余套。

据张某交代, 这些假币都是他在网上或是旧商品市场淘来的, 一套也就几元到十几块钱不等, 因为这些旧币的材料和工艺都不同, 所以想到了塑封在邮册内以达到假乱真的目的。

“这两版人民币市场价高达数万元, 这么低的价格且不让见到实物不免有猫腻, 但在巨大差价的诱惑下被害人依然心存侥幸。”江宁路派出所民警说。

「绝版人民币」? 五千元换回一堆假币

有一对“老姐妹”在上海多家医院、菜场附近, 自称是患者家属、药房工作人员, 联手向他人吹嘘“药效”, 高价兜售所谓“良药”。近日, 游某、祁某因诈骗罪, 均被普陀区法院判处拘役5个月, 并处罚金人民币2000元。

77岁的余阿姨去同仁医院看病, 看到有两名中老年妇女在医院外的围墙旁边, 鬼鬼祟祟讨论买药的事情。她好奇地凑上去一听究竟。其中一个上海口音的妇女向余阿姨介绍说, 这是一种叫“玉蝴蝶”的药, 可以治疗咳嗽, 药效很好。另一个外地口音的妇女自称是专门给同仁医院供药的, 以每克3元的价格便宜卖。随后, 那个上海人掏出300元, 当场买了100克。余阿姨自己就是退休的医务人员, 也听说过“玉蝴蝶”这种药, 就是从来没见过。她联想到自己患有慢性支气管炎, 被她们说得心动, 也花了300元买了一包。

直到民警找到余阿姨, 她才反应过来, 这个药不是什么补品, 根本不可能卖那么贵。余阿姨事后说: “因为当时听她们两人议论药效如何如何好, 我就像被洗脑一样, 被她们忽悠了。”

家住普陀区的马老伯今年82岁, 也遇到了类似的事情: 他在医院门口看到两个妇女拿着一包药讨价还价, 声称对脑梗有好处, 马老伯想到自己的妻子现因脑梗住院, 就花了800元钱买下。事后马老伯对这是什么药, 如何服用, 多少钱一克都一无所知。

经查, 被告人游某64岁, 福建籍, 大字不识, 来上海数十年, 无稳定工作。不久前, 她在菜场遇到同齡的上海人祁某, 祁某曾因盗窃罪被判刑, 两人一拍即合, 做起了卖假药的生意, 专门对老年人行骗。

先由游某低价购进片状“草药”, 随后两人结伙到本市普陀、黄浦、长宁、静安、嘉定等各区的医院附近, 配合出演“药品买卖”的戏码, 随意编造药效, 向中老年人高价出售“良药”。今年3月11日至16日期间, 游、祁两人以上述伎俩向10名老年人行骗, 吹嘘的治疗效果五花八门: 从治头痛失眠, 到腿脚关节, 从润肺止咳到治疗前列腺炎等等, 两人累计骗取人民币3115元。

法院认为, 游、祁二人以非法占有为目的, 虚构事实、隐瞒真相, 多次骗取他人钱财, 数额较大, 其行为已构成诈骗罪。

女子重金赴美代孕失败

请求返还中介服务费2万获得法院判决支持

婚后20多年没小孩, 46岁的阿美, 被朋友的代孕服务“吊起胃口”, 先后支付了2万多元人民币中介服务费和10万美元代孕服务费, 但在美国进行的代孕服务却失败了。阿美诉至普陀区法院, 请求返还中介服务费2.75万余元, 获得了法院的判决支持。

赴美实施代孕遭失败

阿美在几年前的战友聚会中认识了阿明, 自称在一家医疗中介从事赴美代孕业务的阿明向阿美赠送了其公司某医疗中介及美国某代孕机构的代孕服务宣传资料。婚后20多年没有小孩的阿美对此非常感兴趣, 遂据宣传资料介绍, 自费和丈夫前往北京某医院进行生殖功能及疾病排查体检, 然后, 阿美的体检报告由阿明交予美国某代孕机构, 美国某代孕机构首席专家会对阿美夫妇的体检指标进行评估, 评估结果为阿美的卵巢功能良好, 一次取卵成功率高。

阿美似乎看到了希望, 马上与阿明及医疗中介就胚胎移植、代孕事宜签订服务合同、合同书各一份, 约定医疗中介及美国某代孕机构为阿美提供代孕服务。其中, 合同书约定了阿美向美国某代孕机构支付代孕服务费19.98万美元, 服务合同中约定阿美应向医疗中介支付中介服务费人民币2.75万余元。

2017年, 阿美夫妇赶往美国洛杉矶, 美国某代孕机构从阿美身体中取出的12颗卵子中培育出5个受精卵, 但经基因筛查, 5个受精卵均不合格, 美国某代孕机构告知原告本次培育失败。

代孕不合法要求退款

阿美觉得事实与之前和阿明在缔约磋商时所称的“阿美卵子结果很理想”的说法完全不相符, 遂要求退款, 但双方没有达成一致意见。

阿美将医疗中介和阿明诉至普陀区法院。阿美认为, 医疗中介以其营业执照登记范围之外的“有偿赴美代孕”为主业, 美国某代孕机构作为外国企业, 未经中国审批机关批准、主管机关登记, 以上海等地接待处的名义, 在华开展经营活动, 与医疗中介在形式上采用拆分方式, 分别签订服务合同、合同书。因有偿代孕为中国法律明令禁止, 所以这两份合同均为无效, 医疗中介应退还其收取的服务费并赔偿相应损失, 请求法院确认她与医疗中介签订的服务合同无效; 医疗中介退还阿美代孕服务费人民币2.75万余元; 医疗中介赔偿阿美交通费、住宿费3万余元。

中介否认是违法行为

医疗中介表示, 自己不经营代孕业务, 鉴于与美国某代孕机构之间的

合作关系, 医疗中介只是帮助有意向至美国接受美国某代孕机构医疗服务的国内客户进行对接、沟通, 并依照合同约定提供其他服务, 包括咨询代孕信息、办理签证等, 同时收取相应的费用, 而具体的医疗服务是客户与美国某代孕机构和中介之间的约定。同时, 本案所涉主合同的实际履行地在美国加州, 合同相对方是阿美及美国某代孕机构, 服务合同仅是从合同, 未违反中国法律法规。

法院支持返还服务费

本案主审法官认为, 代孕行为违背了基本的公序良俗和社会公共利益, 为我国目前法律所禁止, 所以应认定阿美与美国某代孕机构签订的代孕合同书无效。医疗中介基于代孕而产生的服务, 不属于法律所允许的合法行为, 法院确认医疗中介基于服务合同而收取的服务费用应予返还, 阿美要求医疗中介返还中介服务费的诉请, 法院予以支持。至于阿美主张的服务费利息损失、因赴美代孕及诉讼产生的各项损失, 基于服务合同中载明代孕在国内未被许可, 阿美对于代孕行为不合法明知, 在合同无效、双方均有过错的情况下, 各自损失应由各自承担, 所以对阿美要求医疗中介支付交通费、住宿费等诉请, 法院不予支持。(文中人物均是化名)

BBC 交响乐团连续两晚献演上海夏季音乐节 上海与伦敦上演音乐双城记

《达坂城的姑娘》《兰花花》四首著名的中国民歌。黄若从小对中国民歌情有独钟, 多年来致力于将中国各地民间音乐进行编纂并融入西方管弦乐。“我的目的不仅是保存和延长原始民歌的生命力, 还要将他们转化、精心制作并发展成全新的原创作品。”而昨晚上演的姚惠豪的《巧克力》是一首只有四分多钟的作品, 最初是作曲家2008年为伦敦交响

乐团创作的。“我非常喜欢这两部中国作品。”安德鲁·戴维斯说。

今年是上海交响乐团成立140周年, 上交将在8月开启的海外巡演亮相多个高水准国际音乐节。其中, 9月1日, 上海交响乐团将一场“东方遇见西方”音乐会亮相逍遥音乐节主场皇家阿尔伯特音乐厅, 曲目除了莫扎特的《A大调第二十三钢琴协奏曲》和拉赫玛尼诺夫的《交响舞曲》,

还有陈其钢的《五行》。消息一经发布, 就有英国媒体把余隆执棒上交的这场音乐会, 同海丁克与维也纳爱乐, 巴伦博伊姆、阿格里奇与西东合集、杨松斯与巴伐利亚广播交响乐团等一线卡司阵容, 并列今年逍遥音乐节的十大精彩看点。

走过十年的上海夏季音乐节借鉴了BBC逍遥音乐节的理念: 较低的票价, 音乐厅加户外演出的形式, 以及更广泛的观众群。BBC逍遥音乐节还会进行网络直播。而上海夏季音乐节近几年也通过网络直播, 把音乐分享给更多观众。

两老姐联手「撬边」兜售「良药」骗老年人